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Opa 1 (2 povddec). Aivetar avdywyo nohudvupo f(x) € Qlz] pe deg(f) = 3. Eotw a, b, ¢ ot
wryodixée pilec tou f(x). Oétoupe K = Q(a, b, c).
(o) Acigte 6u v xdde m, n € N woyber 6t

a™b" +0"a" +amc + Ma + 0"+ T e Q.

(B) Eotw 61 n oudda Gal(K/Q) dev eivan tobpopgn ue tny S3. Aeflte dtL dev UTdpYOUV XUTAOXEUE-
oo otoyela oto K\ Q.

Adon.

(o) H doopévn mapdotact eivar GUUPETEWXH W¢ TeoC a, b, c. Apa, and yveootd Jedpnua, toobTon Ye o
rohvwvux napdotaon (Ue cuvteheotéc 010 Q) TWV OTOIYEIWDIWY CUUUETPIXMY TOAUWYIUWY OTd a,
b, c¢. To {nroluevo mpoxinter cuvdudlovtag Tou TUToug Tou Viéte ye o YEYOVOS OTL OL OUVTEAEDTEG
tou f(x) eivon prrol apriyol.

(B) Agol [Q(a) : Q] = 3 xart Q(a) C K, énetan 61t to [K : Q] Sronpeiton ye 1o 3. And tnv dhy,
[K : Q] <6, 361t 10 K eivar oopa prlev evéc avdywyou tprtofdduou tolvwvipou ent tou Q xou 1
avtiotoym opdda Galois dev eivar 1odpopen pe Ty S3. Enopévec [K : Q] = 3. Av xdnow a € K\ Q
ATV XOTAGKEVAOIO, T6TE 0 Padudc Tou a Va Atay pn TeTppévy Shvoun Tou 2 xo TAUTOYEOVA
OtapETng Tou 3, dTomo.

Ocpa 2 (3 pwovadeg). 'Eotw p, g dapopetixol tp@Tot.

(o) Aci&te 611 xde ouddo téing p2q etvou emAboun.

() Eotw f(z) € Q[z] mohudvupo ue oudda Galois téEnc p?q. Actte 611, v xdde m € N\ {0}, 7o
rohuedvupo g(x) = f(z™) ebvar emhbowo pe pilixd ent tou Q.

(v) To€wvopeiote dheg tic afehtavéc ouddec T8ENC P?q ©C TEOS LOOUOPGIGUS.

Adon.

(¢) Eotw G oudda 140 p?q. Eotw H wo Sylow p-umooudda xu K wa Sylow g-unoopdde tne
G. Av n H eivau xavovixfy oty G, t6te y G/H ebvar emhboun (og oudda td€ne q) o 0 H elvou
emhdoin (©g oudda téEnc p?). And yvwotd dedpnua, n G ebvor enione emhbown. Av n K eivan
xavovixh, oty G, té1e n G/K ebvar emhlown (¢ opdda téne p?) xa 1 K ebvor emthbown (wc
opdda tédEne q). Enoyévwe xou néht n G eivan emhbown. Eotw howndv 61t ovte 1 H odte 1 K elva
xavovixéc oty G. To miidoc twv Sylow p-unoopddwy tne G elvon 1 (mod p) xou droupei T0 . Apo
dev oot pe 1, Yo toobton ue g, dpa ¢ > p. Enlong, 1o mhfdog twv Sylow g-unoouddwy e G eivou
1 (mod q) o dwpetl T0 p?. Awol dev wwoltan pe 1 xou dev toolta pe p (Bidtt efvon pueyohdtepo Tou
q mou givar peyalltepo Tou p), éneton 6Tt Tpéner v wolTan e p?. Agol 1 Tour 300 dLaPopeTIXGY
Sylow g-umoouddwy e G efvar Teteyuuévn, énctan 4Tt undpyouy axpBoc p?(q — 1) ototyeia T4ENC ¢
otnv G. Enopévoc, aroyévouv p?q — p?(q — 1) = p? otoyela tne G 160 # q. Ta otoryeta e H
aprdpolv A3 p? tétoln otowyete. Autd onuaivel teg dev uropel va undpyet dAkn Sylow p-unoopdda
e G, dtomo.

(B) O pilec tou g(x) eivar m-ootée piles twy pilddvy tou f(x). Av K eivar wa ptlixt) enéxtaon tou Q
Tou mepLéyet eva owpa plldyv tou f(x), téte, emouvdntoviag 6to K mpdta o TpmTapy i m-ooth



piCa tou 1 xou xatdmy dradoyixd m-ootés pilec wwv prlwv tou f(z), Beloxoupe wa pluxr enéxtaoy
Tou Q nou neptéyer Evar odpa Py Tou g(x), dpa 1o g(x) eivar emthbotpo pe piltxd ent tou Q.

(Y) 'Eotw G = Z/pZ, H = Z/p*Z xon K = 7./qZ. Mg anhf epoppoyt 100 Yewphpatoc tevéunone
TWYV TETEPUOUEVRY UfEAAVOY 0UddwY, BAénoupe 61t utdpyouv 800 XAJCELS loopop®lag, 1) XAJoT TNG
G x G x K xau n xhdon e H x K.

Oépa 3 (1 povdda). Beeite Bdon tou @(e%) w¢ dravuopatixol ydpeou eni tou Q.

Avon. 'Eotww ¢ = 5. To ehdyloto mohuwvupo tou ¢ ent tou Q elvar xuxhotouxd ye Poduod
$(9) = 6. Enopévec, ta otoyea 1, ¢, ¢2, ¢, ¢*, ¢° amoteholv Bdon tou Q-Sravuouatinol ydeou

T

Q(e%).

Oépa 4 (2 povddeg). Eotow K oopa pildv tou toluevipou z° — 2 exf tou Q.

(o) Aci€te 61 1 opdda Gal(K/Q) éyer 1¢En 20.

(B) ActZte 6u n Gal(K/Q) eivan 1obpopyn pe v opdda Frobenius Fyg, dnhadh v vnooudda tng
S5 mou opdyeton and tov 5-xOxho (1 2 3 4 5) xou tov 4-xxho (23 5 4).

Adon.

() Eotw ¢ = e v a = V2. Hpogavere, K = Q(¢,a). To z° — 2 elvar mohudvupo Eisenstein,
Gpa avdywyo ent tou Q. Enopévwe, [Q(a) : Q] = 5. Enlorng, [Q(¢) : Q] = ¢(5) = 4. Agol Epouye
61t Q(a), Q(C) C K, éyoupe 61t 1o [K : Q] Srnpeiton xou e to 5 xon pe 1o 4, dpa droupeiton ue to 20.
Ané tny Gy,

(K Q= [K:Q(Q)] [Q(¢) : Q) = 4 [K : Q(O)] = 4 [(Q(C))(a) - Q).

‘Opwe 0 a ebvor pila Tou mohuwvipou x° — 2 € Q(¢)[z], dea [(Q(¢))(a) : Q(C)] < 5, x4t mov
ovvendyeton 6t [K @ Q] <20. Autd anodewxviet 1o {ntoldyevo.

(B) Eotww a; = (" la, yiw i € {1,...,5}. Kdde otoyelo o tnc ouddac Galois(K/Q) xadopiletan
mhfpwe and T dpdom Tou ota a xon (. Enedh o(a) = a;, Y1 xdmoo 1 < i < 5, xa o(¢) = 7,
yia xamoto 1 < j < 4, undpyouvv 10 moAl 5 - 4 = 20 mdavéc emAoyég yia T0 0. And TNy dhAn, 7
opdda Gal(K/Q) éyer 20 ototyeia, oot 1 enéxtaon K/Q etvon Galois. Apa dheg ot mbavéc enthoyég
yio 10 0 Tpaypatonoolvtat. Eotew thpa o xou T ta otoryeio g ouddag Galois mou opilovton and
ola) = az, o(¢) = ¢ xa 7(a) = a, 7(¢) = 2, aviiototya. Tavtilovtac o oOvoho {ai,...,as}
pe to {1,...,5} %o ta otoryeia g opddac Galois pe tic avtiotoryec petadéoeic oty S5, PAénovye
ghxora 6Tt o = (1234 5) xu 7 = (23 5 4). Exlone, 70 = 021, dpa n (1) ebvou unoopdda tou
xavovixonomth trc (o) otny Ss, dpa to olvoko (o, 7) = {0’77 : 1 <i <5, 1< j <4} = (o)(r)
efvar unoopdda tne S xau €yet 20 otoryeia, Siott (o) N (T) = {1}. M’ dddha Aoy,  Gal(K/Q) etvou
1oépopyn ue TNy Foo.

Ocpa 5 (1 povdda). 'Eotw p mpodroc. 'Evac mepiotpepduevoc tpoyde eivar ywprouévog oe

P xuxhixolg touels. Kode xuxhixde toygag emTpéneton vo ypoWatioTel ye éva and k dlapopeTind
xeopata. Aci€te 611 undpyouv cuVOhxd

kP + (p— 1)k
p

emtpentol ypwpatiopol (0o ypwpatiouol Yewpolivtar (Bot av o évac mpoxintel and Tov GANO UE
TEPIOTPOPY| TOU TpoY0V).



Avon. Oewpolpe 10 olvoro A = {(a1,a2,...,ap) : ai,a2,...,a, € {1,2,...,k}}. H xuxdxt
utooudda G = ((1 2 ... p)) e Sp Spa pe tov ouvidn teéno oto A. To mpdBinua tou diveton efvon
TEOGYAVKS 160BUVIPO UE ToV uToAoYIoWS Tou TARJoug TwV TEoYLOY authg Tng dpdong. Egapudlouue
10 Afupo Cauchy-Frobenius-Burnside: '‘Eotw g € G. Av g = 1, 161 10 thjlog TV oToyElwY TOU
A T onofa agrivet avahhoiwta to ¢ wolton ue to |A] = kP. Av g # 1, t61€, agol p tp@dTog, 10 g
elvon p-x0xhog, dpa o uéva ototyeia Tou A mou agrvel To g avakhoiwTa eivon Tor oToLy el TG HoPYNC
(a,a,...,a), 6nov a € {1,2,...,k}. Enopévwe undpyouv k tétota otoryeia tou A yio xdde g # 1.
Yupmepaivoupe 6Tt 10 TANYOC TV TPoYLOY TN dpdong 1oolTaL UE
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Ocpa 6 (1 povdda). Eotww n detixde axépuoc xou F' owpa yoapaxtnetotxic 0 mou nepiéyet pia
Tpwtapyxh n-ooty pila e povddac. Afveton avdywyo todvdvupo f(x) = 2™ —b € Fz]. Eoww K
odbpa pildy tou f(z) ext tou F. Acifte 6t xdde obdpa E pe F C E C K éyew ) popph E = F(V/bd),
omou d xdmolog SlupeTng Tou N.

Avon. Eoww a € K wa pila tou f(x). To a eivar n-oot4 pia tou b. Aol to F' nepiéyet tpwtapyixt
n-ooth pila tou 1, énetan 61t K = F(a) xu [K : F] = n, 361 10 f(z) evar avdywnyo oto F[z].
Ano yvoot npbdtacy, 1 ouddo Gal(K/F') etvar xuxhixf, tdEne n, etopévec, yio xdde dioaupétn d tou
n, UTdEyEL wovadixr unooudda ta&ne d. ‘Apa, and 10 Otcpehiddeg Oewpnua tng Ocwplag Galois, ta
evdidpeoa vnosopata E (uetalld F xou K) elvan oe 1-1 xou eni avtiotoryio ue toug dtaupétes tou n.
Eotw Eg = F(a?). To a eivor pila 10u nohuwvipou 2¢ — a? € Eylz]. Apa [K : Eg) < d. Ago)
a™ € F, éyoupe (a?)d € F. Enopévoc [Eq: F] < 7. Agob dung

n=[K:F]|=[K:Ey[Eq: F]<d

=N

a3

npénel anopaitnta va toylel [K : Ey] = d. Autd woyle yio xdde droupétn d tou n. Adyw povadixd-
rog, o Eg = F(Vb4) ebvon o ubva evdidpeoa unooodpota petald F oxu K.



